



**头眼** PHOTOSHOW

## 巡航西沙

5月16日,广东省最大的渔船“中国漁政44183号”从珠海香洲码头鸣笛起航,开赴西沙群岛,执行为期15天的巡航任务。这是广东省漁政总队珠海支队首次参加南海区局组织的西沙巡航任务,也是该支队组建以来航程最远的一次远洋巡航。

新华社记者 魏蒙 摄

## 全世界

星期一 5月11日

“骗补门”一项10日公布的民意调查结果显示,受“骗补门”事件影响,英国执政党工党支持率降至历史新低,超过一半民众认为首相戈登·布朗应该下台。

星期二 5月12日

未婚妈妈考上剑桥尼基·杰克逊在离开学校十多年后,凭借坚强意志和聪颖天资,打败众多竞争对手,获得剑桥大学录取资格。她今年30岁,是4个孩子的母亲,依靠护理学习障碍患者的工作每月收入600英镑,勉强维持生计。

星期三 5月13日

驻伊美军枪杀5战友当地时间11日,驻伊拉克美军发表声明证实说,一名美军士兵当天在巴格达机场附近的自由营基地一心理诊所内开枪,打死另外5名美军士兵。奥巴马要求军方尽快查明真相,保护士兵们的生命安全。

星期四 5月14日

查尔斯批判现代建筑英国王储查尔斯曾被本国媒体称作“爱管闲事的王储”,他12日晚来到英国皇家建筑师协会发表演讲说,自己认为现代建筑“存在问题”,“太抽象”且不利于环保。

星期五 5月15日

能源可能引发战争 俄罗斯13日发布2020年前国家安全战略报告,认为能源争夺可能在俄联邦边界地区引发军事冲突。报告抨击北大西洋公约组织东扩和美国在全球部署导弹防御系统,认为这些做法危及世界稳定。

星期六 5月16日

最大太空望远镜 格林尼治时间14日13时12分(北京时间14日21时12分)欧洲阿丽亚娜5-ECA型火箭携带欧航局世界最大远红外线望远镜“赫歇尔”及宇宙辐射探测器“普朗克”,从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。

## 全中国

星期一 5月11日

首例疑似病例 5月10日下午,卫生部接到四川省卫生厅报告,四川省人民医院发现1例发热病例,根据临床表现和实验室检验结果,初步诊断为甲型H1N1流感疑似病例。

星期二 5月12日

确诊病例 由美国回四川探亲的一名中国留学生11日被确诊为我国内地首例输入性甲型H1N1流感病例。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛对此高度重视,作出重要指示。

星期三 5月13日

官员“遇刺” 10日晚8时许,湖北巴东县野三关镇政府3名工作人员在该镇雄风宾馆梦幻城消费时,与一女服务员发生争执,要求其提供“特殊服务”,该服务员用修脚刀将对方两人刺伤,其中一人被刺伤喉部,经抢救无效死亡。

星期四 5月14日

山东疑似病例确诊 卫生部通报山东省报告的甲型H1N1流感疑似病例13日被确诊,这是我国内地第二例输入性确诊病例。患者吕某某,目前就读加拿大某大学。5月7日回国,5月8日抵达北京。

星期五 5月15日

高考状元调查报告 中国校友会网发布最新的《中国高考状元调查报告》,通过对恢复高考32年来的状元进行调查,状元普遍追求名校和热门专业,轻视了职业规划,导致最后的职业成就低于社会预期。

星期六 5月16日

年年预测年年错 日,社科院经济研究员曹建海在博客中撰文批评中国社科院城市发展与环境研究中心发表的《房地产蓝皮书》,认为其站在开发商的立场上,称2004年以来,每册蓝皮书对市场的分析和预测都是错误的。他认为房价将在2012年滑入谷底,可能跌到现价的一半。

## 全江苏

星期一 5月11日

购房潮·退房潮 房子太好了!上周末两天南京商品住房卖了近1000套。同时,官方网站也显示,近90天来南京退换房现象也很热,10家楼盘退换房量达569套。怎么会一边卖得好,一边退得多呢?

星期二 5月12日

狂降5500万 南京市国土局推出主城区的两幅地块,其中位于栖霞区和燕路的住宅地块,“楼板价”仅1843元/m<sup>2</sup>。该地块是去年12月份流标地块,现在的挂牌地价比当时的挂牌价便宜460元/m<sup>2</sup>。

星期三 5月13日

骨灰盒被盗 安放在江苏省阳天府园公墓里的三个死者的骨灰盒不翼而飞!公墓方分多次向盗窃者的银行账号中打进了22万余元巨款,终于找回了三个骨灰盒。但这三个骨灰盒是否就是此前丢失的?三位死者的亲属索赔90余万元。

星期四 5月14日

大学生进医保 从今年起,江苏省160多万在校大学生全部纳入居民医保。大学生参加城镇居民医保所需费用,由个人和政府共同分担。

星期五 5月15日

八大类价格须听证 修订后的《江苏省价格听证目录》本月起实施。新目录包括:有线电视收视维护费;教育收费中公办高中、大学学费;居民生活用管道燃气价格;居民生活用自来水价格;城市生活垃圾处理费;城市公共旅客运输基准票价等八类。

星期六 5月16日

解除隔离 江苏与日本甲型H1N1流感确诊患者的密切接触者9人、与山东甲型H1N1流感确诊患者的密切接触者1人,医学隔离观察期满,没有出现异常情况,已于15日下午全部解除隔离。

新闻周历

## 空间站运载火箭2014年发射

发射场地选定海南,南京晨光厂参与研制

### 头条

### HEADLINE

快报讯(记者 安莹)昨天,江苏省、南京市第二十一届科普周开幕式上,原全国政协委员、中国载人航天工程运载火箭系统总指挥黄春平研究员透露,中国的太空空间实验室、永久的空间站,为发射空间站准备的新型运载火箭已进入初样研制阶段,2014年有望发射升空。南京晨光厂的专家参与了新一代运载火箭机械手伺服机构的研究。

我国将建立的空间站,包括一个核心舱、一艘货运飞船、一艘载人飞船和两个用于实验等功能的舱,黄春平介绍,目前用于神舟系列载人

航天飞船的长征2F运载火箭已经适应不了空间站大推力的要求,因此必须要搞新一代大型运载火箭。长征2F运载火箭的最大运载能力只有9.2吨左右,而我们需要研制火箭“大力士”,可以将25吨的东西运往距离地球300公里高度的轨道上。黄春平透露说,目前新一代火箭已正式进入初样研制阶段。

黄春平说,新型运载火箭外形与现在的火箭没有太大差别,但“体形”将会明显长大,其芯级直径会提高到5米左右,加上捆绑的4个火箭助推器,火箭的长度大约有10米以上。

据了解,新一代运载火箭将会在天津火箭产业化制造基地制造,黄春平介绍,根据目前的研制进展,新一代运载火箭有望在2014年完成首发。

新型运载火箭体形十分庞大,很难通过铁路或公路运送

到西昌、酒泉或太原卫星发射中心,因此,目前的设计是利用特制的运输船经海运将它由天津的火箭产业化制造基地运送到海南文昌航天发射场。海南航天发射场靠近赤道,有利于增强火箭的运载能力。

黄春平说,另外,国家计划招收新一代宇航员为中国发射空间实验室和永久空间站作准备,与空间站对接的载人飞船具有运载三名宇航员的能力。三名宇航员将在空间站呆上一周左右。

对于中国空间站发射计划至关重要的第一步,新一代运载火箭的研制过程中,同样活跃着南京专家的身影。黄春平告诉记者,新一代运载火箭机械手上的伺服机构是由南京晨光厂参与研制的,它控制着火箭发射时的矢量,以保证火箭腾飞时的稳定飞行。

### 天气

## 天气转好 气温“跳高”

快报讯(记者 刘峻)5月的天气,变得真快。一场冷雨,气温急转直下,而省气象台的预报显示,南京今明两天无雨,太阳出来后,气温又将急速上升。

由于受冷暖空气的影响,南京昨天一天都“泡”在水里,最高气温由前天的31℃,降到16℃左右,24小时降温幅度达到了15℃,南京的天气在夏天和春天之间快速游走,这样的天气很容易让年老体弱者感冒。

根据省气象台的监测,南京等地昨天的雨量已经达到大雨的级别,预计今明后三天无雨,白天最高气温将快速回升,昼夜温差较大,市民早起要注意别着凉。

### 南京三日天气

今天	阴转多云,今晨最低温度14~15℃,今天最高温度26℃左右
明天	多云,最低温度15℃左右,最高温度26~27℃
后天	多云转阴,最低温度17℃左右,最高温度24~25℃

### 要闻

## 安全事故企业责任人 将入“黑名单”

国家工商行政管理总局日前发出通知,要求各级工商行政管理机关在10月底前配合安全生产主管部门依法、及时将安全事故企业责任人纳入“黑名单”中。今年5月至9月,各级工商机关将参加地方政府和安全生产主管部门组织的联合执法行动,严厉打击从事违法生产经营的行为。

■新华社

## 答复公民信息请求不到位 区政府被起诉

辽宁省沈阳市铁西区政府在承担建设一个回迁楼后,因没有答复一位居民有关“回迁楼有无质量问题”的信息请求,被法院判定必须作出答复。铁西区政府执行判决时只答复了12项信息请求中的4项,该居民不满再次起诉。沈阳市中级人民法院日前对这起罕见的行政诉讼予以立案。

### 民生

## 国家发改委研究员称 油价会尽快上调

这两天,很多人都听说了汽油即将涨价的传闻。根据新颁布的《石油价格管理办法》,最近国际油价持续攀升,相应的移动平均价格变化率远远超

过了调价标准。国家发改委能源研究所研究员周大地说,油价上涨应该是近期很快就要面临的事情,他希望不要因为各种原因把这件事情时间拉得很长,成品油价格的水平国际化这个可能还是必要的一个措施。

■CCTV经济半小时

### 民生

## 井下窒息11死2伤

16日上午,中煤第一建筑公司十处的矿井建设队伍,在位于山西省朔州市朔城区的同煤浙能麻家梁煤业公司的建设

矿井现场施工时,发生一起井下窒息事故,已造成11人遇难,2人受伤。事故发生时,有17人在井下施工,其中4人在事故发生后安全升井。

■新华社